A6 大江苏 2025.2.5 星期三 <sub>责编: 王振 美编: 社敏</sub> 現代快報·



# 春节假期,就业"不打烊"

无锡

## 9家重点企业"逆向春运"组团招工

现代快报讯(记者 陈敏)新春佳节年味浓,"逆向春运"招工忙。2月4日(大年初七)一大早,无锡市人社部门组织9家重点企业奔赴江苏省连云港市灌云县,参加"春风行动"无锡一连云港南北劳务协作招聘会(灌云专场)。现场提供近500个优质岗位,吸引众多求职者咨询应聘,气氛热烈。

"春风送暖,我们带着诚意而去,也将带着希望而归。"无锡市劳动就业管理中心就业服务部部长浦骏介绍,本次招聘会是落实南北结对帮扶政策的重要举措之一,也是无锡在新年的首场赴外招聘活动,旨在深化南北结对帮扶,推动区域劳务协作,提前为无锡企业发展"招兵买马"。

现代快报记者了解到,参加

D 相关新闻



招聘现场 无锡人社供图

招聘会的9家无锡企业涵盖高端 装备制造、高新技术、现代服务等 多个领域,提供的岗位包括一线 技术工人、电焊工、数控车工、工程师以及行政管理人员等,平均月薪超过6000元,最高年薪达到

30万元

据了解,从2022年无锡与连云港开启结对帮扶合作以来,无锡几乎每年都组织重点企业去连云港参加招聘活动。当天的"春风行动"无锡一连云港南北劳务协作招聘会灌云专场,进场人数超过1500人,现场达成意向录用320人,抖音直播带岗观看达8.6万多人次

此次"春风行动"无锡一连云港南北劳务协作招聘会(灌云专场)活动结束后,无锡人社部门还将联合连云港人社部门带领两地重点用工企业招聘人员共赴云南、贵州等地开展劳务协作对接活动,进一步扩大劳务协作"朋友圈",为无锡、连云港两地企业稳岗扩岗提供更有力的保障。

## 图片来源: 央视

现代快报讯(通讯员 乔梁 记者 尹有文)2月3日,大年初六,央视大型纪录片《舌尖上的中国(第四季)》 首播,作为一部时隔七年才和观众"重逢"的国民纪录片,开播可谓备受关注。第一集《绝活》聚焦泰州姜堰大炉烧饼的制作过程。这道传承两百多年的传统美食,以独特的手工技艺和醇厚的麦香,成为姜堰人早餐的标配。片中呈现了唯一仍坚持传统工艺的制作过程,展现了师傅们数十年如一日的匠心与坚守。

姜堰大炉烧饼

登上《舌尖上的中国4》 "焰火麒麟臂"烤出非遗美食

郭兰大学统统石台

片中"主角"位于姜堰城区东板 桥北的郭二大炉烧饼店,这家店也 是姜堰地区唯一还在用传统技法制 作大炉烧饼的店铺。每天清晨,大 炉烧饼的忠粉们早早赶去,看着草 匾里一个个刚出炉冒着热气,散发 着浓浓麦香味,金黄酥脆的大炉烧 饼,争相选择自己喜欢的口味,生怕 慢一步还需再等下一炉。

大炉烧饼在姜堰已有200多年 历史,创制于清代。大炉烧饼的记载,最早见诸于《梦溪笔谈》:"炉丈 八十,人入炉中,左右贴之,味香全美,乃为人间上品。"

片中用一组数字展现了用传统 火烤技法制作烧饼的不易:快速探身进入近200摄氏度的炉内,一次贴两张饼,8分钟贴满140个烧饼,一炉探身70次,每天15炉,这样制作的烧饼一口咬下去,鲜香酥脆。十年下来,三百多万次入炉,师傅双臂布满火斑。

台上一分钟,台下十年功。如今,大炉烧饼第七代非遗传承人、店主郭金才今年已经58岁,他从十几岁就跟着师傅学习做烧饼的手艺,对大炉烧饼的制作已经了然于心。他介绍,大炉烧饼虽然材料简单,但工艺复杂,入炉前就有发面、制作包芯、擀烧饼、涂糖稀、撒芝麻等多道工序

姜堰大炉烧饼制作有两大特点。一是炉。所谓大炉,就是一口砌在墙上的直径近两米的大缸,以麦草作燃料。火候是烘烤烧饼的关键,在壁炉里的烧饼贴满时,拿着麦秸火把沿着炉内壁慢慢转圈,要准确把握火候,让烧饼均匀受热,烤出来的烧饼才外黄内酥。

二是面。烧饼行业被称为"烫酵"和"揿面"两部分。烫酵时和面的水温高低、时间的把握、点碱量的大小都关系到第二天所有烧饼的成败,这是需要长期制作经验才能把握的。老酵发的面中有天然丰富的营养体系,含有大量的有机物、矿物质、多种维生素和多种酶类,这是发酵粉发酵所不能具备的。

200多年来,大炉烧饼以这样的制作方式,一代一代传承至今。2014年,"姜堰大炉烧饼制作技艺"被公布为泰州市第五批非遗保护项目。



扫码看视频

### 无锡"新"青年求职旅社火了

现代快报讯(记者 陈敏)"无锡和我想象的一样美、一样好!我已经开始憧憬以后在无锡的工作和生活了。"春节假期尚未结束,南京信息工程大学的研究生小沈拎着行李箱来到位于无锡高新区的"新"青年求职旅社,办理了人住手续。

小沈收到了无锡某企业驱动开发工程师的面试邀请,她提前来到无锡,准备先游览下央视春晚优选的网红打卡点。她说:"公司人事经理跟我介绍了这家旅社的免费人住政策,让我真切感受到了无锡市政府对高校毕业生、对人才的重视。看了春晚后,更对这座有着家国情怀的城市有了新的认识,希望能借此机会顺利人职心仪的企业,留在无锡。"

像小沈这样趁着央视春晚分会场的热潮,来到无锡这座别具江南韵味的工商之城的新同学还真不少。无锡高新区"新"青年求职旅社春节期间实行24小时不打烊政策,为来新求职的高校毕业生提供最高6天免费住宿,最高1000元交通补贴。"假期里有八名大学生人住,每天一大早就出去白相了,咱们无锡呀,走过路过,就不想错过了呀。"求职旅社的宿管阿姨介绍起来满心满眼都是骄傲。

"无比爱才、锡望您来"。"新" 青年求职旅社公益项目由无锡高 新区倾力打造,聚焦解决异地求 职青年阶段性住房难等操心事、 烦心事,为有意来无锡求职的青 年人才提供免费短期住宿,以及



新青年求 职旅社 无锡人社供图

开展才企匹配、就业指导、政策咨询、城市融入、企业参访等一揽子公益服务,并向符合条件的人住学生提供交通补贴,打造落脚无

锡的"温暖第一站",让青年人才全景式感受"就业首到地"宜居宜业的学习、工作、生活场景,为企业人才储备做前置服务。

#### 连云港

## 边逛灯会边找工作,这样的体验很特别

现代快报讯(通讯员 万骏 记者 王晓宇)"乡约山海,就在港城",为了更好地促进返乡人员、高校毕业生等重点群体就业创业,2月2日,连云港市人社部门联合海州区、开发区、景区人社部门,举办招聘夜市走进花果山灯会活动,以灯会"烟火气"为就业服务"聚人气",有力促进高质量充分就业。

春节期间,花果山景区隆重

推出"火舞大圣·花果不夜山"西游灯会活动,打造了一场集观赏性、互动性和文化性于一体的节庆盛宴,丰富多彩的文化活动让景区内游人如织。"招聘夜市"活动将春节期间人员会聚、文旅吸引的宝贵优势转化为招工引才的巨大流量,为求职者和用人单位搭建互动、交流的供需对接平台,让广大返乡人员在家乡找到理想就业岗位。

招聘现场,12家用人单位化身"摊主",提供就业岗位200余个。来往市民络绎不绝"挑灯觅职",与企业互动交流,了解企业发展前景、岗位要求、薪资待遇等情况,现场十分热闹。招聘现场还特别设立了政策咨询专区,为求职者提供就业指导、政策咨询等一站式服务,确保每位求职者都有求必应。纳福零工市场工作人员发放"港城快工"

即时用工平台宣传折页,指导游客体验打零工一键发单、抢单等

此次招聘会还充分利用线上平台,将"就在港城"抖音直播间搬进现场,求职者不仅可以在线观看招聘企业的介绍和岗位需求,还能通过留言形式与招聘企业实时交流,获取第一手信息,进一步提升了招聘的效率和精准度,在线观看超过3万人次。

晴好开启蛇年首个工作日

## 本周气温持续走低,8日最高仅1℃

现代快报讯(记者徐红艳)八 天春节假期一眨眼就结束了,好 在返程的天气还是不错的。2月5 日蛇年首个工作日晴好中开启。 但未来五天晴冷模式持续,受冷 空气影响,气温持续走低,徐州7 日最低-9℃,8日全省最高温或只 有1℃。

正月初七,春节小长假最后一天,晴好平稳的天气,给大家安全 返程提供了更好的保障。冷空气 影响还在持续,早晨最低气温依 然在零下,早晚户外活动依然"寒 意逼人"。但是阳光很灿烂,气温 回升较快,午后省内西南部最高 气温较高,在10℃左右,其他地区 6~9℃。

今起三天,全省仍以晴好天气 为主。受补充冷空气影响,5—7 日早晨温度较低,6日夜里到7日 风力较大。

逐日来看,5日最高温度:沿江和苏南地区9~10℃,淮北地区3℃左右,其他地区6~7℃;最低温度:淮北和淮河以南东部地区-4℃左右,有冰冻,其他地区-3~-2℃。6日最高温度:西南部地区9℃左右,其他地区6~

7℃。最低温度:淮北和江淮之间东部地区 $-6 \sim -5$ ℃,有冰冻,其他地区 $-4 \sim -3$ ℃,部分地区有冰冻。7日最高温度:淮北地区0℃左右,沿江和苏南地区 $3 \sim 4$ ℃,其他地区 $1 \sim 2$ ℃。最低温度:淮北地区 $-8 \sim -7$ ℃,苏南地区-3℃左右,其他地区 $-6 \sim -5$ ℃,沿江以北地区有冰冻。

需要关注的是,7—8日还有一次冷空气过程,其中7—8日冷空气势力较强,全省气温将明显下降。未来五天,全省最低温都将跌至冰点以下,其中徐州7日最

低气温可达-9℃。同时全省最高气温也将在7—8日迎来骤降,像是8日全省最高气温仅有0~1℃,部分地区或迎来全天冰冻,一定要注意添衣保暖,谨防感冒。

#### 南京三日天气

今天 晴转多云 西北风4到5级阵 风6级 -2~10℃ 明天 多云 偏西风3到4级 -3~

9℃,部分地区有冰冻 后天 多云 西北风5级阵风6到7 级 -4~5℃,有冰冻